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Provincie Arrondissement Gemeente 
LIMBURG TONGEREN HOESELT 
 

 
Uittreksel uit de notulen van de gemeenteraad 
vergadering van  26 mei  2005 
  
Aanwezig : Mevrouw Annette STULENS, burgemeester-voorzitter; 

 Guy THYS, Mevr. Josiane CAPROENS en  Michel VANROY,  schepenen;  
Alfons CAPIOT, Libert SOUVERIJNS, Jean-Louis VERJANS, Gert HELLINX, 
Pierre JAMAER, Walter CALLEBAUT, Robert WIJNEN, Mevr. Hilde 
BUYSMANS, Serge VONCKEN, Lode CUYPERS, Mevr. Linda VERJANS, 
Leon GHIJSENS, Mevr. Marijke SLEURS, Mevr. Carine SOUBRY-MOORS en 
Mevr. Carine BOX, raadsleden  
en Gérôme PARTHOENS, secretaris  

 
Verontschuldigd: Werner RASKIN en Hervé PETERS 
 
VOORWERP : Gemeentebelastingen.- Belasting op inname van het openbaar domein. - 
Goedkeuring. 
 
 
DE GEMEENTERAAD, 
 
Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 
Gelet op de geldende begrotingsonderrichtingen ter zake; 
Gelet op artikel 117 van de nieuwe gemeentewet; 
Gelet op het decreet van 28 april 1993, zoals gewijzigd; 
Gelet op de wet van 24 december 1996 betreffende de vestiging en de invordering van de 
provincie- en gemeentebelastingen, zoals gewijzigd; 
Gelet op de wet van 15 maart 1999 betreffende de beslechting van fiscale geschillen; 
Gelet op de wet van 23 maart 1999 betreffende de rechterlijke inrichting in fiscale zaken; 
Gelet op het Koninklijk Besluit van 12 april 1999 tot bepaling van de procedure voor de 
gouverneur of voor het college van burgemeester en schepenen inzake bezwaarschriften tegen 
een provincie- of gemeentebelasting; 
Gelet op het belastingreglement op inname van het openbaar domein van 25 oktober 2001 
voor een termijn van 5 jaar, eindigend op 31 december 2006; 
Na beraadslaging : 
 
 
 
BESLUIT : 
 
 
In openbare vergadering, waarbij 19 stemgerechtigden, met  16 stemmen vóór, 3 stemmen 
tegen en 0 onhoudingen; 
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Artikel 1 : 
De beslissing van 25 oktober 2001 betreffende de heffing van een belasting op de inname van 
het openbaar domein voor de dienstjaren 2002 tot en met 2006, wordt opgeheven vanaf 
heden. 
 
Er wordt voor een termijn  eindigend op 31 december  2009 een gemeentelijke belasting 
gevestigd verschuldigd voor de privatieve ingebruikneming van het openbaar domein onder 
gelijk welke vorm, gelijkgronds, boven- of ondergronds, tenzij dit gebruik aanleiding geeft tot 
de toepassing van een andere gemeentevordering van belasting of retributie, of toegestaan is 
krachtens een contract. 

 
Artikel 2 :   
De belasting is verschuldigd door de persoon die het openbaar domein in gebruik neemt (niet 
expliciet de bouwheer omdat ook in veel gevallen een andere persoon dan de bouwheer de 
inname van het openbaar domein aanvraagt). 
 
Artikel 3 :   
Aard van de inname: 

- Type a)  bouwwerken, verbouwingswerken, afbraakwerken. 
Voor type a) bedraagt de belasting: 0,10 € per dag of gedeelte van een dag en per 
m² of gedeelte van een m² van de bezette standplaats 

- Type b) occasionele inname met het oog op verkoop. 
Voor type b) bedraagt de belasting: 20,00 € per inname per dag indien het gaat om 
occasionele innamen van het openbaar domein met het oog op verkoop 

 
Artikel 4 : 
Voor de innamen van type a) waar de materialen opgeruimd worden binnen de 24 uren, is 
geen belasting verschuldigd. 
 
Artikel 5 : 
Voor de innamen van het openbaar domein door drankslijterijen en eetgelegenheden voor het 
plaatsen van terrassen, kramen, tafels en stoelen is geen belasting verschuldigd. 

 
Artikel 6 :  . 
De belasting moet betaald worden bij het verkrijgen van de schriftelijke goedkeuring door het 
college van burgemeester en schepenen om het openbaar domein in gebruik te nemen. 
 
Artikel 7:   
De gebruiker van het openbaar domein dient voorafgaandelijk een aanvraag tot 
ingebruikname in te dienen bij  het college van burgemeester en schepenen.  Deze aanvraag 
wordt beschouwd als aangifte.  Deze aanvraag dient vergezeld te zijn van een plan met 
vermelding van de oppervlakte en de termijn van inname. 
Bij gebrek aan aangifte, of in geval van onjuiste, onvolledige of onnauwkeurige aangifte 
vanwege de belastingplichtige, wordt de belasting ambtshalve ingekohierd. 
Vooraleer wordt overgegaan tot de ambtshalve vaststelling van de belastingaanslag, betekent 
het college van burgemeester en schepenen, aan de belastingplichtige, per aangetekend 
schrijven, de motieven om gebruik te maken van deze procedure, de elementen waarop de 
aanslag is gebaseerd evenals de wijze van bepaling van deze elementen en het bedrag van de 
belasting. 
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De belastingplichtige beschikt over een termijn van 30 dagen volgend op de datum van 
verzending van de betekening om zijn opmerkingen schriftelijk voor te dragen. 
De ambtshalve vaststelling van de belastingaanslag kan slechts geldig worden ingekohierd 
gedurende een periode van drie jaar volgend op 1 januari van het dienstjaar. Deze termijn 
wordt met twee jaar verlengd bij overtreding van de belastingverordening met het oogmerk te 
bedriegen of met de bedoeling schade te berokkenen. 
De ambtshalve ingekohierde belasting wordt verhoogd met 50 % en wordt ook ingekohierd. 
 
 
Artikel 8 :  
De overtredingen op de aangifteplicht vermeld in artikel 7 van dit reglement worden 
vastgesteld door de beëdigde ambtenaren. 
De door hen opgestelde processen-verbaal hebben bewijskracht tot bewijs van het tegendeel. 
 
 
 
Artikel 9:  
Het bedrag der belastingen dient tegen ontvangstbewijs bij de gemeenteontvanger betaald te 
worden nadat de goedkeuring tot de inname van het openbaar domein werd toegekend en 
alvorens de werkelijke inname plaatsvindt. 
 
 
Artikel 10: 
Voor de berekening van de belasting is de oppervlakte, welke dient in aanmerking genomen    
te worden, die van de rechthoek welke fictief rond het voorwerp of de groep voorwerpen, die 
het openbaar domein bezetten, kan getrokken worden. 
 
Artikel 11 :  
Wanneer de betaling niet in der minne kan geregeld worden, kunnen de verschuldigde 
sommen ingekohierd worden. 
Wanneer de belasting niet betaald is binnen de gestelde termijn worden de regels toegepast 
betreffende de nalatigheidintresten inzake de rijksbelastingen op inkomsten. 
De kohieren worden vastgesteld en uitvoerbaar verklaard ten laatste op 30 juni van het jaar 
dat volgt op het dienstjaar door het college van burgemeester en schepenen. 
Het kohier wordt tegen ontvangstbewijs overgezonden aan de met de invordering belaste 
ontvanger die onverwijld instaat voor de verzending van de aanslagbiljetten. Deze verzending 
gebeurt zonder kosten voor de belastingplichtigen. 
Het aanslagbiljet bevat de verzendingsdatum en de gegevens vermeld in het kohier. 
Als bijlage wordt een beknopte samenvatting toegevoegd van onderhavig reglement. 
 
Artikel 12 : 
De toelating wordt verleend zonder dat belanghebbende enig recht van erfdienstbaarheid op 
het openbaar domein kan doen gelden doch onder uitdrukkelijke voorwaarde dat zij mag 
ingetrokken worden of tijdelijk geschorst worden, indien zulks nodig geacht wordt. 
De intrekking of schorsing geeft geen recht op schadevergoeding noch op terugbetaling van 
de belasting of een deel ervan. 
Indien de duur van de inname van het openbaar domein  verminderd wordt, ongeacht de reden 
hiervoor, geeft dit geen recht op (eventuele gedeeltelijke) teruggave van de belasting.  
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Artikel 13 :  
De eiser (of zijn vertegenwoordiger) kan tegen zijn aanslag een bezwaar indienen bij het 
college van burgemeester en schepenen binnen drie maanden vanaf de verzending van het 
aanslagbiljet of van de kennisgeving van de aanslag of vanaf de datum van de inning van de 
belasting indien dit op een andere wijze dan per kohier gebeurde. 
Het bezwaarschrift moet, op straffe van nietigheid, schriftelijk bij het college van 
burgemeester en schepenen worden ingediend.  Het bezwaarschrift mag eveneens, tegen 
ontvangstbewijs, overhandigd worden aan het college van burgemeester en schepenen of aan 
het orgaan dat zij speciaal daarvoor aanwijst. 
Het wordt gedagtekend en ondertekend door de eiser of zijn vertegenwoordiger en vermeldt 
de naam, de hoedanigheid, het adres of de zetel van de belastingplichtige alsmede het 
voorwerp van het bezwaarschrift en een opgave van de feiten en middelen. 
Het college van burgemeester en schepenen of het orgaan dat zij speciaal daarvoor aanwijst, 
bericht schriftelijk ontvangst binnen acht dagen na de verzending of de indiening van het 
bezwaarschrift. 
De belastingplichtigen kunnen de verbetering aanvragen van materiële missingen, zoals 
dubbele aanslag, rekenfouten, enz. zolang de gemeenterekening van het dienstjaar waarop de 
belasting betrekking heeft, niet goedgekeurd werd. 
 
Artikel 14  :  
Deze verordening wordt aan de toezichthoudende overheid toegezonden. 
 
NAMENS DE GEMEENTERAAD: 
In opdracht: 
(get.) Gérôme Parthoens      (get.) Annette  Stulens 
secretaris        voorzitter 
 
 


